



Фото: Екатерина Гринько

ПОЗВОНИЛИ. ВСТРЕТИЛИСЬ. СТАЛИ ДРУЖИТЬ

ОКОЛО ДВУХ ЛЕТ НАЗАД МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СВЯЗИ ОАО «СВЯЗЬТРАНСНЕФТЬ» Взяли шефство над воспитанниками тюменской школы-интерната «Горизонт».

СВЕТ НАД «ГОРИЗОНТОМ»

Даже летом эта школа для детей с ограниченными возможностями здоровья живет обычной шумной жизнью — занятия, игры, соревнования, нешуточные страсти болельщиков и неподдельный азарт маленьких спортсменов. Здесь учатся дети, которые по тем или иным причинам остались без попечения родителей. По словам директора, Екатерины Родионовой, интернат получает от государства все, что ему положено, материальных трудностей здесь нет. Быт, возможности для учебы и развития

вполне достойные. Чего недостает? Простого человеческого внимания, душевной заботы. Ведь многие воспитанники «Горизонта» никогда не знали, что такое родительская любовь, кто-то пришел сюда прямо из дома малютки, кто-то — из очень и очень неблагополучной семьи. Да и о заболеваниях, основных и сопутствующих, забывать нельзя.

— У нашего интерната немало друзей — от местных управлений прокуратуры и МВД до туристических компаний, — рассказывает директор. — Благодаря их помощи появилась возможность регуляр-

но вывозить детей на экскурсии в Великий Устюг или в Киргизию на Иссык-Куль, устраивать праздники, дарить подарки. И все-таки сотрудничество всегда ограничивалось перечислением денежных сумм, пусть подчас и немалых. Все изменилось около двух лет назад: шефскую работу с воспитанниками школы-интерната взяли на себя молодые специалисты Западно-Сибирского управления ОАО «Связьтранснефть». Теперь они обязательно приходят к нам каждый месяц, чтобы организовать для ребят настоящий праздник.

«МЫ ПРИХОДИМ СЮДА С РАДОСТЬЮ»

Председатель Совета молодых специалистов инженер по охране труда ОАО «Связьтранснефть» Лилия Корюкалова говорит, что идея взять шефство над воспитанниками школы-интерната появилась внезапно — на одном из заседаний Совета:

— Мы просто обсуждали план работы, вначале все крутилось вокруг производства, а потом кто-то высказал эту мысль, и она сразу всем пришлась по душе. Позвонили. Встретились. Стали дружить. Вначале не было возможности оказывать серьезную материальную помощь. Мы покупали игрушки,

В июле шефы привезли своим подопечным из «Горизонта» 10 новеньких велосипедов

сладоcти, подарки на свои деньги, придумывали всевозможные викторины и конкурсы, устраивали походы. Со временем нам начало помогать предприятие. Ну а мы? Мы привязались к этим детям, мы приходим сюда с радостью.

В июле молодые инженеры ОАО «Связьтранснефть» привезли своим подопечным замечательный подарок — 10 новеньких велосипедов и роликовые коньки. На площадке возле школы тут же начались гонки. Азарт, подбадривающие возгласы, смех, радость побед — в стороне не стояли ни учителя, ни школьники, ни их шефы.

РАБОЧИЕ. ХУДОЖНИКИ. СПОРТСМЕНЫ

По медицинским показаниям воспитанники «Горизонта» получают не обычное среднее, а специальное коррекционное образование. Но, как утверждает директор, трагедии в этом нет. Навыки по рабочим специальностям ребята приобретают уже в школе, многие получают дипломы профессиональных лицеев, идут на производство. Кто-то из мальчишек добивается права служить в Вооруженных силах, хотя для этого приходится проходить не одну медицинскую комиссию. Преподаватели не без



Фото Владимира Туркина

основания гордятся тем, что недавно один из воспитанников вопреки всем диагнозам успешно окончил Тюменский нефтегазовый университет и сейчас работает по специальности.

А вот Коля мечтает стать священником. Он прилежно занимается в воскресной школе, поет в хоре, а недавнее посещение Софийско-Успенского кафедрального собора в Тобольске оставило в его памяти самые светлые воспоминания. А еще Коля талантливый художник, серьезно увлекается компьютерной

графикой. Его последние работы были отмечены дипломами на областной выставке.

Сам Коля тоже родом из Тобольска, там по-прежнему живет его мать, где-то в одном из местных детских домов воспитывается его четырехлетний братишка, которого он не видел уже больше двух лет. Когда-то органы опеки определили Колю в Успенский детский дом, но через некоторое время маме разрешили забрать сына. Поначалу она держалась, пошла на работу, старалась заботиться о детях, но...

В школе-интернате «Горизонт» закончился очередной бурный и шумный праздник, который подарили детям молодые специалисты «Связьтранснефти». Мы выходим во двор, чтобы попрощаться с ребятами, которые все не могут расстаться с нарисованным на асфальте велосипедным треком. Внешне они совсем не отличаются от ребятни во дворах обычных городских кварталов. Когда вглядываешься в эти добрые улыбочивые лица, немисливо догадаться об ограниченных сложными медицинскими диагнозами возможностях. Дети как дети. Мы не знаем, как сложатся их судьбы, но твердо знаем одно: человеческое тепло им совершенно необходимо.



Фото Владимира Туркина

Коля мечтает стать священником

Владимир Туркин